

ЗНАМЕНИКА

Газета муниципального образования г.г. Гурьевск и Салаир

Выходит с 5 марта 1996 года

№38, четверг, 12 сентября 1996 года

Металлурги-
юбилею

У каждого свой путь к победе

Начальник прокатного цеха ОАО "Гурьевский металлургический завод" А.П. Лебедев даже удивился, когда услышал на рапорте, что прокатчики стали в августе победителями заводского соревнования по первой группе цехов.

-Как, - невольно вырвалось у него, - недавно на ремонте стояли, после три дня из-за отсутствия мазута, производство проката ниже не бывало. И мы еще лучшие?

Действительно, для основных цехов завода (мартен, прокатный, шаропрокатный) август стал тяжелым месяцем. Из-за отсутствия мазута даже мартеновские печи на несколько суток переводились на горячий ремонт или просто подогрев. Прокатчики раньше времени стали на традиционный годовой ремонт. Шаропрокатчики, вообще, ушли в отпуска без содержания или на ремонт в прокатку.

Поэтому в первой группе объемы производства продукции (главный показатель) у всех были невелики. По этому поводу и.о. начальника шаропрокатного цеха Г.А. Ильин на том же рапорте посетовал: "При таком поступлении мазута шаропрокатный будет автоматически вы-

бывать из соревнования".

Если шаропрокатчики оказались без вины виноватыми, то мартеновцев подвел собственный брак, которого оказалось как никогда много, к тому же перерасход изложниц и прогульщики. При выполнении задания по выпуску стали именно эти показатели отодвинули сталеплавщиков с пьедестала.

Зато во второй группе соревнование удалось на славу. Метизники работали весь месяц и неплохо справились с заданием по производству гвоздей и сетки. И литейщики уверенно осваивали свой трубосварочный участок и вышли на заданный объем производства труб. Это и определило приоритет последних.

В третьей группе лучшими стали работники мехцеха. Первенство им присуждено за хорошую подготовку к ремонту и организацию его в прокатном цехе.

В четвертой группе победителями стали строители. Коллектив СМУ в последний летний месяц и на производственных объектах выполнил требуемые задания, и на строительстве жилого дома заметно продвинулся.

В. ЛОГИНОВ, председатель профкома



Подшефные не забыты

Каким бы сложным ни было финансовое положение завода, на предприятии никогда не забывают о шефской помощи школе.

Вот и в этом году не оставлена без внимания просьба администрации школы №11 об организации питания детей.

На совместном заседании администрации и профкома ОАО "Гурьевский металлургический завод" принято решение организовать питание детей через заводскую столовую, а расходы на него отнести на статью "Благотворительная помощь".

В. ЛОГИНОВ

Цены- ниже средних

На 121 миллион рублей выдано отделом социальной защиты талонов пенсионерам на приобретение продуктов- их получили 650 пенсионеров.

Талоны выдаются только желающим, по личному заявлению пенсионера, расчет будет производиться из пенсии за август.

Кстати, кто внимательно читает нашу газету, обратил внимание на таблицу цен на продукты в магазинах города: в магазине "Солнышко", где пенсионеры получают продукты по талонам, цены на основные виды продуктов- муку, макароны, сахар, птицу, рыбу, молоко и масло- ниже средних по городу.

Т. КОПЫТОВА

Достаточно?

За последние пять лет число школ в области увеличилось на 28, с каждым годом растет число школ с углубленным изучением различных предметов- их сейчас 152. А вот количество гимназий и лицеев уже три года остается неизменным- 18 гимназий и 7 лицеев.

По Кузбассу

10 сентября Губернатор Кузбасса Михаил Кислюк направил телеграмму Президенту Российской Федерации Борису Ельцину с просьбой назначить в Кузбассе дату выборов Главы Администрации области.

9 сентября в Кемерове под председательством Губернатора Кузбасса Михаила Кислюка прошло первое заседание чрезвычайной комиссии по финансовой стабилизации в Кемеровской области. В работе комиссии приняли участие руководители налоговой инспекции, налоговой полиции, таможни, а также крупнейших банков Кузбасса. В ходе заседания был выработан механизм поступления налогов и снижения недоимок предприятий в областной бюджет. Признано необходимыми Кузбасской таможне не оформлять отправку товаров по экспорту и импорту без согласования с налоговой полицией, а также подготовить распоряжение Главы Администрации о регулировании ввоза и продажи на территории Кузбасса ряда товаров (включая ликеро-водочную продукцию, табачные изделия, продовольствие). Заместителю Губернатора области Владимиру Жеваго для пополнения областного бюджета поручено продать находящиеся в различных предприятиях акции и паи областной Администрации. Михаилом Кислюком было также подписано письмо к руководителям предприятий-должникам с предложением закрыть все свои банковские счета за пределами Кемеровской области и перечислить недоимки в областной бюджет с остатков по этим счетам. Для реализации этого Губернатор Кузбасса Михаил Кислюк изменил, в рамках действующего законодательства, принимать самые жесткие меры.

9 сентября Глава Администрации Кемеровской области встретился с лидерами проф-

союзных комитетов области по вопросам неплатежей. На встрече разработан оперативный механизм ликвидации этой проблемы, предполагающий сокращение перечислений в федеральный бюджет, обязательное переведение банковских счетов всех местных предприятий из Москвы в Кузбасс. Большие надежды возлагаются на целевой кредит Мирового банка Правительству России. Сегодня в Москву вылетела очередная делегация администрации - ускорить поступление застрявших в Минфине кузбасских денег. Профсоюзы будут принимать участие во всех проверках деятельности руководства предприятий, ревизиях зарплат руководителей и еженедельных селекторных совещаниях по вопросам денежных выплат. Подобные встречи с губернатором станут ежемесячными.

В Министерстве экономики РФ проходит экспертизу проект целевой программы "Оздоровление окружающей среды и населения Кемеровской области".

Программа разработана Администрацией Кемеровской области, областным комитетом охраны природы и Научно-исследовательским институтом микроэкономики. Программа долгосрочная, рассчитана на несколько этапов. На выполнение первого этапа по выработке стратегии вывода Кузбасса из экологического кризиса, который предполагается закончить в 2005 году, по мнению специалистов потребуется 17 триллионов рублей.

В Кузбассе выпущен учебник по шахматам для детей младшего возраста "Первый шах".

Автор - известный в Кемеровской области шахматист и журналист Г. Зенков. Деньги от продажи этой книги пойдут на развитие детских шахмат в Кузбассе.

(Информация пресс-службы АКО)

Справочная

2-27-48

"Знамёнки"

Сейчас пенсионеры получают пенсию за июль, и многие недоумеваю: за июнь получили больше. Что, значит, добавку не стали выплачивать?

На этот вопрос дали разъяснение в отделе социальной защиты.

В июне был подписан Указ Президента об увеличении пенсий с мая 1996 года в 1,1 раза. Ведомости на майскую пенсию в это время уже были готовы, переданы на почту и пенсионеры получили пенсию за май еще без увеличения в 1,1 раза.

За июнь же пенсионерам была выплачена пенсия с увеличением в 1,1 раза, плюс к ней - добавка за май. Рассмотрим это на примере.

У пенсионера пенсия за

май была 350 тысяч рублей, из которой 110,5 тысяч рублей - компенсация. Таким образом, чистая пенсия составляет 350 тысяч рублей минус 110,5 тысяч рублей - 239,5 тысяч рублей. Именно эта чистая пенсия и увеличивается в 1,1 раза: $239,5 \times 1,1 = 263,45$ тысячи рублей. Размер компенсации остается прежний, и пенсия с компенсацией составит 263,45 тысячи рублей + 110,5 тысячи рублей = 373,95 тысячи рублей. За май пенсионер должен был получить 373,95 тысячи рублей, а получил 350 тысяч рублей. Недополучено 23,95 тысячи рублей - и эта добавка за май была выплачена вместе с июньской, уже увеличенной в 1,1 раза пенсией. То есть пенсионер за июнь получил 373,95 тысячи рублей пенсии + 23,95 тысячи рублей доплаты за май = 397,9 тысячи рублей.

За июль же пенсионер получит пенсию с увеличением в 1,1 раза - в размере 373,95 тысячи рублей.

Кого будем выбирать?

Как сообщил корреспонденту информационного агентства "Наша газета"- "Кузбасс" заместитель председателя областной избирательной комиссии В. Попов, в сентябре будет опубликовано "Положение о выборах в Законодательное Собрание Кемеровской области".

Сентябрь - крайний срок, когда подобный документ должен быть опубликован для знакомства с ним избирателей региона.

В начале следующей недели юристы администрации области выезжают в Москву, где проект "Положения..." пройдет юридическую экспертизу в Федеральном Собрании и Министерстве юстиции РФ. Второй документ, который повезут наши юристы, - проект закона "О выборах главы администрации Кемеровской области".

Владимир Попов высказал, как он подчеркнул, частное мнение по выборам главы администрации Кузбасса. Он считает, что главу администрации надо избирать после выборов депутатов Законодательного Собрания Кемеровской области. Депутаты должны принять Устав области, в котором были бы прописаны нормативные положения по избранию первого должностного лица области.

(Информация агентства "Наша газета"- "Кузбасс")



100-летию Олимпийских игр посвящается

ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА

**Геннадий Романович Буймов.
Воспоминания о себе и спортивной жизни**

Дата рождения - 1 июля 1931 года. Место рождения - село Бачаты Беловского района Кемеровской области.

С 1935 года семь лет учился в школе №26 города Салавата. Десять классов закончил в школе №24. 1949-1954 годы - студент ВУЗа, с 1954 года по настоящее время живу в городе Гурьевске, работаю на Гурметзаводе.

Впервые понятие о спорте дал приехавший к нам в 1947 году преподаватель физкультуры, бывший моряк Александр Ушаков. До него в школе преподавателя физкультуры не было. Помню, во время войны были военруки, а вот преподавателей физкультуры не было. Он создал секцию бокса, привез откуда-то небольшую штангу. Конечно, силенок у нас было мало - оказались военные годы. Проработал он у нас около года, но, благодаря ему, интерес к спорту у меня остался на всю жизнь. В соревнованиях участвовать тогда нам не пришлось, а вот на товарищеские встречи с гурьевцами мы ходили (транспорта у нас тогда не было, и мы от Салавата до Гурьевска и обратно ходили на лыжах).

Штангой стал заниматься на втором курсе института в городе Томске. Первым тренером был Михаил Булгаков - студент пятого курса с фигурой современного культуриста. Первыми соревнованиями для меня было первенство города Томска в 1950 году.

После годичного перерыва

ва продолжил занятия спортом (штангой в городе Сталинске (ныне Новокузнецк) в секции тяжелой атлетики при Сибирском металлургическом институте. Тренером был студент Юрий Сидякин.

Будучи студентом участвовал в соревнованиях на первенство института, города Сталинска, Кузбасса (за сборную Сталинска), в 1953 году с командой штангистов института участвовал в первенстве ДСО «Наука», проходившем в городе Тбилиси, выполнил там норму второго спортивного разряда.

По окончании СМИ был направлен на работу на Гурьевский металлургический завод. Занятия спортом продолжил в секции тяжелой атлетики Гурметзавода, где тренером был мастер спорта И.В. Жуков. Зал тяжелой атлетики, если можно так его назвать, занимал комнатку примерно 4x4 м в спортзале клуба металлургов. В нем был небольшой помост, самодельная штанга (изготовленная на заводе), козла для установки штанги для приседаний. Потом мы организовали отливку на заводе гирь, гантелей.

Занимались по вечерам три раза в неделю по 1,5-2 часа. Желающих заниматься было много. Новички и разрядники занимались вместе. Конечно, озерках, душах тогда и понятия не было. Произвести хорошую разминку практически было негде. Спортзал был постоянно занят. Однако, кто хотел, достигал неплохих результатов. Команда штан-

гистов Гурьевска в то время сражалась на равных с командами города Новокузнецка, Кемерова. Как видно из фотографий тех лет, в сборную Кузбасса входили по три атлета из Новокузнецка и Гурьевска, а из Кемерова, Киселевска, Осинников - по два-одному человеку. Мои личные достижения того времени: чемпион Кузбасса, призер первенства Сибири, Кузбасса.

Участвовал в спартакиаде профсоюзов СССР в 1955 году за команду ДСО «Металлург». Парад участников состоялся на стадионе «Динамо» (в то время лучший стадион страны), а соревнования штангистов проходили в парке «Сокольники» на открытой эстрадной площадке. В них принимали участие звезды того времени: чемпион мира Алексей Медведев, чемпион СССР, рекордсмен мира Николай Саксонов, Рыбак, Костылев, Фаламеев. Среди судей был чемпион мира, неоднократный рекордсмен СССР и мира Григорий Новок.

Особенностью того времени было то, что соревнования проводились по троеборью: жим, рывок и толчок двумя руками. Поднятие штанги одной рукой в то время уже не было. Рывок и толчок, как правило, осуществляли способом «ножницы». Сейчас этот способ практически не применяют. Выступал я, в основном, в полусреднем весе, но иногда в интересах команды - в среднем весе. Технические движения - в пределах первого спортивного разряда.

Эти достижения в то время считались неплохими, если учесть, что в Кузбассе был тогда один мастер спорта по штанге И. Жуков, а позже появился Р. Плюкфельдер. Спорт был тогда любительский, а это значило, что чем выше результаты, тем больше поездок на соревнования, сборы и так далее, и меньше времени оставалось для работы и семьи. Вот и выбирай.

За команду штангистов города Гурьевска выступали:

Иван Жуков, мастер спорта

Геннадий Буймов, первый разряд

Алексей Вахонин (Кунов), первый разряд

Петр Девятов, второй разряд

Владимир Рейнгард, второй разряд

Владимир Хромов, второй разряд

Александр Кочеулов, второй разряд

Евгений Нарышев, третий разряд

Юрий Бугаев, третий разряд

Л. Никитин, третий разряд

После трагической гибели нашего тренера И.В. Жукова в 1959 году мы в этом составе еще занимались года два. В 1961 году я в последний раз выступил на областных соревнованиях уже в полутяжелой весовой категории, а потом совсем прекратил занятия.



Событие из прошлого

По переписи, проведенной в первые годы после революции, в Гурьевске проживало 2050 человек.

В 1921 году на завод было доставлено прокатное оборудование с Сосьвинского завода с Урала.

В марте 1922 года на металлургическом заводе был получен чугун, в производстве которого вместо древесного угля был применен каменный.

В 1922 году в Гурьевске открылся рабочий кооператив, из села Гавриловка было переброшено два дома бежавших кулаков и купцов, и из были построены начальные школы №7 и №9. Были созданы кустарно-промышленные артели "Красный сапог" по пошиву и ремонту обуви и "Трансгуж" по перевозке грузов.

В это время (до первой пятилетки) Гурьевск состоял из семи улиц и переулков, на которых и размещались все промышленные, культурно-бытовые и жилые строения.

В 1929 году было построено здание и открыта школа фабрично-заводского обучения-металлургическое производство развивалось, требовались квалифицированные кадры.

В 1930 году начал функционировать рудник по добыче известняка и построены обжиговые печи по производству извести, а также дробильно-сортировочная фабрика по переработке известняка.

К осени 1930 года в Гавриловском бору построена и открыта больница на 50 коек, а в бывшем особняке купца Ермолова-поликлиника и родильное отделение.

В 1931 году открывается радиотрансляционный узел и жители Гурьевска получили возможность устанавливать у себя дома репродукторы.

В этом же году Гурьевск соединяется с поселком Салаир железнодорожной веткой промышленного назначения, находящейся в ведении Салаирского свинцово-цинкового рудника.

В 1929 году в связи со строительством Кузнецкого металлургического комбината Гурьевский завод передается в ведение строительного управления этого комбината и до 1934 года на нем последовательно строится ряд производственных цехов и установок для обслуживания нужд строительства. Так, в 1932 году вводится в действие вторая 22-тонная мартеновская печь, в 1933-метизный цех, расширяется производство других цехов: прокатного, огнеупорного, механического. Продолжается и развитие народного хозяйства города: в 1934 году построен хлебозавод, созданы промышленно-кооперативные артели "Труд", "Прогресс", открыты школы №12 и №1.

(Продолжение в следующем номере)

Встреча с интересными людьми

С 19 по 25 августа в городе Гурьевске на базе недавно организованного Реабилитационного Центра при ГОРОН проходил семинар учителей-психологов, который вели врачи психотерапевты, ассистенты кафедры психотерапии института усовершенствования врачей города Новокузнецка Александр Иванович Ковылин и Дмитрий Анатольевич Шушаков.

Наш корреспондент Ольга Голубева побывала на этих семинарских занятиях и побеседовала с А.И. Ковылиным и Д.А. Шушаковым. Запись этой беседы предлагаем нашим читателям.

-Александр Иванович, Дмитрий Анатольевич, расскажите намного о себе, о том, чем вы занимаетесь, чтобы читатели имели представление о вас.

А.И. Ковылин

Мы профессиональные врачи, я закончил Томский медицинский институт, а Дима- Первый Московский. Специализацию по психотерапии проходили в Красноярске под руководством В.Н. Хмелевцева- одного из ведущих специалистов этой области на факультете усовершенствования при институте. Это первый институт в нашей стране, который начал выпускать профессиональных психотерапевтов. Красноярцы сотрудничали с прибалтами, и у них раньше, чем у других, появилась переводная литература с современными зарубежными методиками в этой области.

Хотя любая зарубежная литература для нас малоподходящая, у нас другой образ жизни, другой менталитет. В психотерапии практика играет большую роль, здесь существует такая особенность: теория одно, а жизнь другое.

Без адаптации, без учета своих особенностей зарубежный опыт использовать нельзя. Безусловно, есть общее количество правил и законо-

мерностей, которые работают у нас, и в любой другой стране.

Перенесением современных зарубежных методик на нашу русскую почву с учетом наших условий мы и занимаемся. Я использую одно из направлений психотерапии нейро-лингвистическое программирование (НЛП), а Димаштальтерапию, это базовые направления, а вообще в работе использую все.

-Как вы оцениваете сегодняшнее состояние психотерапевтической помощи у нас, и насколько она необходима в жизни?

А.И. Ковылин

Целенаправленной подготовки специалистов нет. занимаются психотерапией многие, но системы нет. Только в этом году в нашей стране вышел приказ Министерства здравоохранения по психотерапевтической службе. Положение о психотерапевтической помощи, в котором предусматривается открытие психотерапевтического отделения на каждые 250 тысяч населения.

Это значит, что у нас в Новокузнецке должно быть пять таких отделений, на деле нам еще далеко до этого. Хотя необходимость в такой помощи в настоящее время, как никогда, высока. Ситуация неопределенности, характерная для нашей жизни сегодня, приводит к тому, что большинство людей находится в состоянии фрустрации, то есть переживают разочарование, тревогу, раздражение, отчаяние, неудовлетворенность, сомнения в будущем.

Природа предусмотрела в этих случаях один выход-агgression, которая может быть направлена во вне, и это дает рост преступности, и на себя, а это рост самоубийств, алкоголизма, наркомании, уход от реальности. Лидируют в этом в нашей области города Новокузнецка, Юрга. На этом же фоне психических депрессий происходит рост психосоматических заболеваний, таких как язва, гипертония, инфарк-

О "дурном глазе" и любви к самому себе

ты, инсульты и так далее. Выросла смертность от обострения этих заболеваний в молодом возрасте.

Немаловажную роль играют в нагнетании негативных эмоций средства массовой информации, особенно телевидение.

Процент внушаемых, гипнабельных людей возрос, несколько лет назад он был на уровне 20-25 процентов, а сейчас 60-70 процентов, то есть 6-7 человек из 10, получая информацию, подвергают себя опасности, так как не умеютставить психологическую защиту. Любая информация может стать для них сверхзначимой.

Именно поэтому мы против массовых психотерапевтических сеансов по телевидению или на стадионе, здесь возможен только индивидуальный подход.

-По сравнению с зарубежными странами, как мы выглядим в этой области?

Д.А. Шушаков

В начале века в области психотерапии мы были на одном уровне с зарубежными странами. Основы многих современных методик были заложены у нас в стране. Достаточно назвать имена ученых, которые работали в этой области и оставили нам свои научные труды: Ухтомский, Введенский, Флоренский, Гурджиев и знаменитый наш Павлов в том числе.

Но потом в нашем обществе ориентиры стали другими. Нашего человека с детства настраивали: "Раньше думай о Родине, а потом о себе".

За рубежом ориентация более индивидуальна, там в самой культуре заложены знания о том, что свое плохое состояние нельзя ни на кого распространять: ни на работе, ни дома, ни в гостях. Попробуй там приди в гости с не-подходящим настроением - тебя больше не пригласят. И на рабочем месте: лучше человека домой отправят, если он в стрессовом состоянии, чем дадут ему повлиять на другую часть коллектива. У нас

человек не был заинтересован в том, чтобы быть здоровым, а за границей здоровье материально оценивается, появляется стимул, заинтересованность в том, чтобы быть здоровым.

Кроме того, нашего рядового гражданина пугает само слово психолог, психотерапевт, а за рубежом иметь собственного психоаналитика очень престижно. В Японии, Америке, Англии считают за правило пройти обучение в психотерапевтической группе, для того, чтобы решить те проблемы, которые имеются. На таких занятиях рассматриваются любые жизненные трудности, конфликтные ситуации, и специалисты учат из них выходить с пользой для каждого, и тогда уже нет необходимости уходить в алкоголь.

Там хорошо понимают, что любое негативное состояние, продолжающее 3-4 месяца, нуждается в профессиональной помощи. У большинства наших людей наблюдаются мазохистские наклонности, выражющиеся в привычке страдать.

В Англии или Франции люди не позволят над собой издаваться. И бедные, и богатые настолько хорошо о себе относятся, себя любят, знают свои права и как их защищать, что такого, как у нас, с ними не происходит.

У нас человек, даже если и поймет, что нуждается в помощи, профессионально ее получить не может, и тогда многие идут к различным целителям, колдуналам, знахарам.

А.И. Ковылин

Действительно, "святое место пусто не бывает". Вот вам случай из моей практики - из серии "слезы, порчи". У меня была пациентка, которая жаловалась на бессонницу в течение 10 лет: чтобы уснуть она принимала успокоительные таблетки, которые в конце концов, престали действовать, и она обратилась к нам. Я попросил ее рассказать, как она не может уснуть, что ощущает, переживает, и она вдруг вспомнила свою бывшую со-

трудницу, которая ей в конфликтной ситуации сказала: "Ты меня будешь помнить всю жизнь". Вот это и стало причиной ее бессонницы и плохого самочувствия. Я попросил представить эту сотрудницу далеко, далеко от себя, затем мы с ней вспомнили ситуацию по времени происшедшую раньше этого случая, где пациентка чувствовала себя комфортно. Я попросил поместить эту приятную, комфортную ситуацию в рамочку и перекрыть этой картиной негативный образ той самой сотрудницы, плюс при этом напечатать свою любимую мелодию.

Осознать причину своего состояния - это уже наполовину избавление.

Осознать проблему - это уже половина пути к ее решению.

Д.А. Шушаков

Люди, больные алкоголизмом, не осознают своего состояния. Такой человек может пьяным спокойно лежать на улице в грязи, безобразничать, но иногда бывает достаточно того, чтобы он увидел себя со стороны в этом положении: фотография или видеосъемка могут подействовать так, что заставят его измениться.

А.И. Ковылин

Одно из направлений психотерапии - работа с чувством острого горя, утраты близкого человека: часто в таких ситуациях люди хоронят себя вместе с ними.

Вспоминаем, каким человек был при жизни, и ненавязчиво идет замена мертвого на образ живого, убираем чувство вины перед умершим, которое может загнать человека в безнадежный угол. С одной из пациенток получили хороший результат, использовав простой прием: заставили сказать вслух "прости".

С другой, потерявшей сына, было обговорено, что если она в течении недели проснется с ощущением, что у него там все в порядке, то ее состояние изменится к лучшему. И она действительно из-

менилась. Раньше ее раздражали его друзья, то что они живы, а его нет. После психотерапии они стали радовать ее, потому что были рядом с ее сыном при его жизни.

Забыть умершего нельзя, а воспринимать его смерть по другому можно. Я, например, своей дочери после смерти дедушки, которую она переживала очень тяжело, говорил, что дедушкина душа всегда с нами, она нас охраняет, хочет помочь, уберечь.

К целителям здесьходить нельзя, работать надо профессионально. Если человек останется в этом состоянии утраты близкого, значимого человека, то это прямой путь к онкологическим заболеваниям. Вот почему я не приемлю фотографий похорон.

-И последний вопрос.
Сейчас много печатаются литературы по психологии, что вы советуете читать, а что нет?

А.И. Ковылин

Советую читать книги Милтона Эрикссона, Вирджинии Сатир, Эрика Берна. Лев Минникес из Новосибирска сделал хорошие переводы и опубликовал книги Р. Бэндлера, Д. Гриндера "Из лягушек в принцы", "Используйте свой мозг для изменения". Стива и Конниры Андреас "Сердце разума".

Наш автор Николай Козлов недавно выпустил неплохую книгу "Как относиться к себе и к людям, или практическая психология на каждый день".

Думаем, что все кто верят в возможность изменения своей жизни, хотят жить более осмысленно и радостно, найдут для себя подходящую литературу.

А наша задача - помочь человеку поверить в свои силы, способности, найти пути решения проблемы, которая волнует человека, мешает ему жить.

Человек и закон

Сегодня о работе отделения по раскрытию и расследованию преступлений рассказывает старший дознаватель, старший лейтенант милиции Татьяна Павловна Пахомова.

- В нашем отделении дознания работают всего три человека: кроме меня еще дознаватель Татьяна Леонидовна Степанова, старший лейтенант милиции, и Павел Геннадьевич Камышев, сержант милиции.

Занимаемся мы тем, что проводим дознания по делам, по которым не обязательно предварительное расследование. Существуют 85 статей УК, по кото-

рым предварительное расследование не предусматривается, вот с этими статьями мы и работаем. Полностью проводим дознание, собираем все необходимые материалы на правонарушителя и передаем в суд. Дальше уже суд решает, как его наказать.

Чаще всего мы работаем с такими нарушениями, как уклонение от уплаты алиментов, хулиганство, угон автотранспорта, причинение легких телесных повреждений, нарушение правил торговли, угрозы убийства, повреждения имущества.

В нашей работе существует протокольная форма дознания, которая в немалой степени ускоряет судебный процесс. Эта особая форма досудебной подготовки материала. В течение десяти дней с момента

обнаружения правонарушения сотрудниками нашего отдела дознания собирают и оформляют необходимые материалы и документы и направляют в суд.

Также мы занимаемся проверкой документов, которые поступили от граждан к нам в городской отдел. Рассматриваем собранные материалы и документы, делаем необходимые проверки по обвинениям. Если есть основания, то возбуждаем уголовное дело, а если таких нет, то отказываем.

С начала текущего года к нам поступило 291 заявление. По nim возбуждено 106 уголовных дел, а в 185 случаях- отказано. Из 106 возбужденных уголовных дел в суд мы направили 74, из них 27 материалов- по протокольной форме. На данный момент у нас в произ-

водстве находится семь возбужденных дел, по которым мы работаем. Из этих семи пять дел возбуждено за злостное хулиганство.

Наш отдел относится к муниципальной милиции. Мы работаем в тесном контакте почти со всеми службами: с участковыми, с уголовным розыском, с паспортным столом, с отделом по борьбе с экономической преступностью.

Кроме того, мы ведем профилактическую работу, высылаем представления по месту работы правонарушителей, чтобы коллектив, в котором работает нарушитель, оказал на него влияние. Но, к сожалению, трудовые коллективы на многих предприятиях перестали быть местом воспитания, и на наши представления мы не всегда дожидаемся ответа.

В отношении пенсионерки В.Ф. Пода, проживающей в городе Гурьевске по улице 30 лет Победы, возбуждено уголовное дело за хранение, перевозку и сбыт наркотических веществ.

По улице Стрыйгина в городе Гурьевске две соседки выясняли отношения между собой. Муж одной из них, гражданин Глумов, находясь в нетрезвом состоянии присоединился к разборкам и совершил хулиганские действия. Материал на него направлен в суд.

Пенсионер Ткаченко в своем огороде застал гражданку Соловьеву за копкой картофеля и нанес ей телесные повреждения. Материал на Соловьеву направлен в суд.

Неизвестные в дневное время, во время обеденного перерыва, разбили окно в подсобном помещении магазина №27 и проникли внутрь. Похитили 700 тысяч рублей, несколько блоков импортных сигарет. Преступники были установлены и в течении трех дней задержаны. Ими оказались жители города Белова.

23 августа в районе разреза "Шестаки" произошло дорожно-транспортное происшествие, в результате которого один человек травмирован. Виновники этой аварии установлены. Возбуждено уголовное дело.

Сотрудниками ГАИ было выявлено 127 нарушений правил дорожного движения, в 19 случаях- это управле-

ние транспортом в нетрезвом состоянии. За прошедшую неделю совершено три дорожно-транспортных происшествия, в результате которых травмировано два человека, в одном случае водитель находился за рулем в нетрезвом состоянии.

По административной практике было составлено 78 протоколов за появление в общественном месте в нетрезвом состоянии, семь- за мелкое хулиганство, три- за нарушение правил торговли, шесть- за распитие спиртных напитков на рабочем месте, два- за неповиновение работникам милиции.

В медвытрезвителе на этой недели побывали 25 человек.

Хроника происшествий

За последнюю неделю в дежурную часть Гурьевского ГРОВД поступило 102 сигнала о правонарушениях. Возбуждено 13 уголовных дел. Из них в Гурьевске- 9, в зоне-2 и в районе-2. За прошедшую неделю совершен один краж, зарегистрирован случай хранения и сбыта наркотических веществ, одно телесное повреждение, одно хулиганство один угон автотранспорта.

Разъясняет
специалист

ЗАЩИТА ЧЕСТИ И ДОСТОИНСТВА

20 августа 1996 года состоялось судебное разбирательство по иску Л.И. Удовиченко к И.Е. Шахову о защите чести, достоинства, деловой репутации. Решением суда были признаны не соответствующими действительности и порочащими честь, достоинства и деловую репутацию Леонида Исаковича Удовиченко, Главы муниципального образования городов Гурьевска и Салаира, сведения о том, что "Удовиченко закупил все магазины фирмы "Садко", приведенные пенсионером И.Е. Шаховым в письме от 9 июля 1996 года, адресованном в адрес Главы Кемеровской области М.Б. Кислюка.

И.Е. Шахова обязали принести опровержение в письменном виде через газету "Знаменка".

Эту обязанность И.Е. Шахов выполнил.

На возмещение морального вреда истец не претендовал.

В ходе разбирательства по делу и по результатам проведенной проверки суд пришел к выводу, что Шахова спровоцировали написать такое письмо другие пенсионеры, распространяющие слухи об этом по городу, и, к большому удивлению суда, бросившие Шахова в одиночестве как ответчика.

Настоящее время отмечается нестабильностью во всех сферах жизни, и люди чувствуют себя неуверенно, нервно, что порождает порой злобные чувства и настроения; забывают при этом, что безответственность и такие настроения только усугубляют нашу жизнь.

Сегодня должен знать каждый гражданин от уважающего себя школьника и до почтенного пенсионера, что "достоинство личности

охраняется государством, ничто не может быть основанием для его умаления". (ст.21 п.1 Конституции РФ)

Законом охраняются жизнь и здоровье, достоинство личности, личная неприкосновенность, честь и добре имя, деловая репутация, неприкосновенность частной жизни, личная и семейная тайна, право свободного передвижения, выбора места пребывания и жительства, право на имя, право авторства, иные личные неимущественные права и другие нематериальные блага, принадлежащие гражданину от рождения или в силу закона. Такие права защищают могут даже за умерших другие лица.

Если гражданину причинен моральный вред (физические или нравственные страдания) действиями, нарушающими его личные неимущественные права, либо посягающими на принадлежащие гражданину другие нематериальные блага, а также в других случаях, предусмотренных законом, суд может возложить на нарушителя обязанность денежной компенсации указанного вреда.

При определении размеров компенсации морального вреда суд принимает во внимание степень вины нарушителя и иные заслуживающие внимания обстоятельства. Суд должен также учитывать степень физических и нравственных страданий, связанных с индивидуальными особенностями лица, которому причинен вред.

Гражданин вправе требовать по суду опровержения порочащих его честь, достоинство или деловую репутацию сведений, если распространявший такие сведения не докажет, что они соответствуют действительности.

Таким образом, обязанность доказывания возла-

гается на ответчика - на лицо, которое распространяло сведения. Не уверены говорят. Эта простая истина забыта и очень часто желаемое выдается за действительное. В приведенном примере И.Е. Шахов не привел доказательств достоверности сведений, указанных в его письме.

Гражданин, в отношении которого распространены сведения, порочащие его честь и достоинства или деловую репутацию, вправе наряду с опровержением таких сведений требовать возмещение убытков и морального вреда, причиненных их распространением.

Если сведения, порочащие честь, достоинство или деловую репутацию гражданина, распространены в средствах массовой информации, они должны быть опровергнуты в тех же средствах массовой информации.

Если указанные сведения содержатся в документе, исходящем от организации, такой документ подлежит замене или отзыву.

Порядок опровержения в иных случаях устанавливается судом.

Если не удается установить лицо, распространявшее такие сведения, то гражданин, в отношении которого сведения распространены, вправе обратиться в суд с заявлением о признании распространенных сведений не соответствующими действительности.

Эти правила о защите деловой репутации гражданина соответственно применяются к защите деловой репутации юридического лица и содержатся в статьях 150-152 Гражданского кодекса Российской Федерации, действующих с 1 января 1995 года.

К большому сожалению

общий уровень правовых знаний среди населения настолько низок, что в судебной практике Гурьевского городского суда за период 1995-1996 годов рассмотрено всего восемь гражданских дел такого рода. Из них три дела прекращены в связи с отказом истцов от иска, либо достижением мирового соглашения, по трем делам вынесены решения об отказе в иске: по иску В.А. Журбы к должностным лицам Беловского цинкового завода, по иску Гурьевского горрайсовета ветеранов войны и труда к редакции газеты "Жизнь" за публикацию статьи и по иску А.Т. Труфановой к АО "ГМЗ", редакции газеты "Металлург" - также за публикацию заметки в газете.

По двум делам иски были удовлетворены. По иску Л.И. Удовиченко к В.Г. Маланыну за публичное обвинение в "соучастии в преступлении - разгоне Советской власти", было принято решение, обязывающее принести публичное извинение и опровержение через газету "Жизнь" и 500 тысяч рублей взыскано в счет компенсации морального вреда. По просьбе истца деньги были перечислены в "Фонд потребителя".

По иску И.М. Чучкаловой к Н.Н. Комаровой, Г.М. Григорьевой, Г.Я. Питкевич о возмещении морального вреда в сумме шести миллионов рублей за перенесенные нравственные страдания и психологическую травму малолетнего сына от действий несовершеннолетних детей ответчиков суд принял решение о взыскании двух миллионов рублей со всех ответчиков с уч-

(Окончание на стр.8)

Защита чести и достоинства

(Начало на стр.7)

том их материального положения, а также взыскал судебные издержки по госпошлине и за участие адвоката в процессе.

Госпошлина за предъявление таких исков в суд составляет 10 процентов от минимального размера зарплаты.

Возможно, граждан пугает судебная процедура либо простое нежелание "судиться" и находят многие личный выход из положения, отбиваясь рукоприкладством, либо встречными оскорблениеми, либо молчаливо сносят обиду. Важно знать и пользоваться цивилизованной формой защиты своих прав.

В заключение обращаю внимание сограждан на участившиеся факты распространения различных слухов и све-

дений в адрес Главы города Л.И. Удовиченко. Граждане, распространяющие такие слухи, должны знать, что помимо гражданской ответственности существует и уголовная ответственность за оскорблении и клевету, о чем будет рассказано в другой публикации.

Нужно не уважать себя и свой родной город, чтобы так чернить бездоказательно первого руководителя. Нельзя сваливать все беды экономики и нерасторопность правительства на одного человека.

Если имеются конкретные факты-пожалуйста, обращайтесь в правоохранительные органы, чтобы по ним разбирались компетентные лица.

Л. ТИШКИВСКАЯ,
председатель Гурьевского городского суда

Государственная служба занятости

10 сентября

Требуются на работу:

водитель автомобиля, водитель грузовой машины, дробильщик, зольщик, грузчик, каменщик, кузнец ручной ковки, кладовщик, машинист котельной установки (кочегар), машинист бульдозера, машинист буровой установки, машинист крана (крановщик), слесарь по ремонту технологических установок, машинист экскаватора, плотник, подсобный рабочий, санитар, продавец мелкой розницы, слесарь КИП и А, слесарь по ремонту оборудования, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь-ремонтник, слесарь-электрик, слесарь-сантехник, слесарь-электрик по электрооборудованию автомашин, столяр, сторож, строгальщик, токарь, тракторист, транспортировщик, швея, шихтовщик, электрогазосварщик, электромонтер, электрослесарь по ремонту оборудования, электрослесарь подземный, главный бухгалтер, инженер по горным работам, инженер-строитель, мастер горный, мастер производственного обучения, преподаватель, теплотехник, энергетик, юрист, художник, конюх, электромонтажник-наладчик, слесарь-инструментальщик, моторист электродвигателей, обжигальщик, оператор электронно-вычислительных машин, печник.

Телефоны для справок 2-20-44, 2-51-69, 2-54-17, 2-24-77.

Учредитель-администрация муниципального образования г.г. Гурьевск и Саламир.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Роскомпечати 4.04.96г., свидетельство о регистрации №Г-0823

Адрес редакции: г.Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21 (здание администрации города), каб.202. Телефон 2-27-48. Формат- А-4. Цена в розницу - 800руб. Электронная верстка и монтаж выполнены О.ЖДАНОВОЙ. Тираж в четверг 1107 экз., в субботу- 1307 экземпляров.

Редактор Т.КОПЫТОВА

Газета подписана в печать в 12-00 11 сентября 1996 г.

Реклама Объявлений

Выпускники школ и молодежь, не имеющая профессии!

У вас есть шанс стать конкурентоспособными на рынке труда!

Управление занятости населения г.Гурьевска предоставит вам информацию о дополнительных наборах студентов в учебные заведения области, условиях приема и спросе на рынке труда выбранной профессии.

Ждем вас ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 14 до 17 часов по адресу: ул.Ленина, 1

Фирма "Садко"-

значительное снижение процента по кредиту: с 10 до 4 процентов в месяц на остаток и уменьшение размера первого взноса: с 50 и 60 процентов от стоимости до 10 и 20 процентов.

Все вопросы по продаже в кредит- по телефону 2-20-92

Продаю

автомобиль УАЗ 452 фургон с прицепом, 1988-го года выпуска, в хорошем состоянии.

Телефон: 65-3-88

* * *

двухкомнатную квартиру в центре Прокопьевска. Телефон 6-53-77

Меняю

3-комнатную приватизированную квартиру и капитальный гараж, расположенные в районе магазина "Чайка" на две благоустроенные квартиры. Телефоны: рабочий 2-29-27, домашний 2-35-49

Уважаемые читатели!

Подписчики газеты "Знаменка" могут опубликовать объявления частного характера в газете объемом до 6 строк. Обращаться в редакцию, при себе иметь подписной абонемент

Индекс 51930

Газета отпечатана в ИПП "Беловский полиграфист", г. Белово, ул. Чкалова, 18.

Заказ № 524